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Partie1; (10pts)

Question. 1 (3pts)

Document

L’ observation du monde réel montre tout simplement que les travailleurs sont plus ou moins
motivés.... Le comportement économique, le niveau et la nature de I’effort que les travailleurs
s’imposent dans leurs activités économiques sont fonctions de ces différents degrés de
motivations. En outre, des contextes différents créent et affectent ’intensité de la motivation.
Mais, le principale facteur de motivation reste le revenu qui joue comme un stimulant induisant

des niveaux d’effort plus efficaces et exerce une influence significative sur la production,
Source | H.leibenstein, crise et renou de Ia théorie & ique Editions b
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A I’aide de vos connaissances et le document ci-dessus
a) A partir du texte, comment les revenus du travail stimulent I’activité économique ?
b) Quels sont les autres effets de 1"accroissement des revenus du travail sur la croissance
économique

Question.2.; (4 pts)

Supposons qu’en 2007 (année de base) un Etat fictif a réalisé un investissement d'une valeur de
50 000 UM (unité monétaire). En 2009, I'indice de I'investissement est de 130 et la Pms
(propension marginale d’épargne) est de 20%.

» Expliquez le mécanisme du multiplicateur d’investissement.

» Quel est 'effet de cet investissement additionnel sur les revenus en 2009,

» Dans quel(s) cas le multiplicateur d’investissement ne joue pas pleinement son rdle.

Question 3. (3pts)
Soient les données suivantes relatives aux pays de I'OCDE :
Mutation de la répartition sectorielle des pays de 'OCDE.

Années Part du secteur Part de la population active dans le
icole dans le PIB | secteur primaire

1950 12% 28%

1994 4% 6%

Source : OCDE, 1995
1) Interprétez les chiffres soulignés.

2) Quelle conclusion tirez-vous 4 partir de cette évolution ?
3) Par quoi peut-on expliquer cette mutation 2
4) Est-ce que le secteur tertiaire a connu la méme évolution ? Justifiez votre réponse.

http://educ.forumactif.com/



Partie 11 : (10pts)

A I’aide de vos connaissances et les documents ci-joints, montrez que I’investissement et les
échanges extérieurs contribuent a la croissance en agissant sur la demande.
Document 1 :

« (...) chaque nation peut produire en plus grande quantité certains produits, ce qui offre des
avantages comme les économies d'échelle (I'entreprise réduit ses colits unitaires en produisant
davantage). — = ,

Grace aux importations, le consommateur peut choisir entre un nombre plus important de produits
pour satisfaire un méme besoin. Cette diversité de produits disponibles profite non seulement aux
consommateurs, mais aussi aux producteurs, qui auront un choix supplémentaire en biens de
production. Les échanges extérieurs permettent a des nouvelles entreprises d'entrer sur les
marchés nationaux, ce qui accentue la concurrence; les prix et le niveau de production deviennent

donc plus efficients. »
M. Montoussi. Théorie économiques, Bréal, 2002.

Document 2 :

[.....] . Si les fabricants d’équipements sont des fabricants nationaux, la décision d’investir
déclenche une série de mouvements favorables. Le chiffre d’affaire des fournisseurs
d’équipements augmente, ainsi que les salaires qu’ils distribuent, les impdts qu’ils paient et
les profits qu’ils réalisent. Leurs salariés, évenmcllem_ent en nombre accru, consomment plus.
Les producteurs de produits alimentaires, de vétements, de télévisions, d’automobiles voient
leurs ventes et leurs recettes augmenter. Ils accroissent leur production, leur embouche, leurs
salaires, leurs commandes a leurs fournisseurs. C’est un peu le mécanisme des chaines
d’amitié. J*écris a dix de mes amis et je leur demande d’écrire chacun a dix de leurs amis, et
ainsi de suite. Au total, il résulte de tout cela que 1’investissement initial a un effet

multiplicateur sur I’activité économique. [.....]

Michel Didier, les régles du jeu,
Economica 1989.
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